

我市践行“智力援疆、文化润疆”又一新举措 65888册捐赠图书运抵新疆阿克苏

□记者 邢楠

本报讯 近日,饱含舟山学子浓浓爱心的65888册图书,运抵新疆阿克苏地区第一中学。这是我市深入实施浙阿“百校十万‘石榴籽’青少年融情”工程,打造“舟阿一家亲·共筑山海情”援疆品牌的其中一项活动。

此次“传递书香·共读经典”图书捐赠活动,远在新疆阿克苏的舟山对口援疆工作组加强沟通协调,半个月就将运输物流公司、经费预算、收货方等各项事宜敲定。这批重达22吨的爱心图书于2月26日装车启程,历时10天,跨越5000公里,终于从东海之滨来到了天山脚下的



阿克苏地区第一中学的学生收到捐赠图书 摄影 通讯员 何舟捍

始墨古城。

“这批捐赠图书能够及时顺利送达,说明前期工作做得比较充

分。非常感谢舟山方有关单位,特别是舟山市教育局以及全市中小学对我们援疆工作的大力支持。

持。”浙江省援疆指挥部干部人才组、舟山对口援疆工作组成员何舟捍说。

阿克苏地区教育局特地写了一封感谢信,信中写道:“这份善举,不仅传递了舟山市广大学生的爱心,也给阿克苏地区各族群众带来了温暖和感动。”

“这封感谢信,是对我们援疆工作的一个肯定,也激励我们在促进舟阿文化交流、交往、交融方面做出更好的工作成绩。”何舟捍表示。

据了解,去年,舟山锣鼓表演、渔民画展示、“小岛你好”系列活动等相继走进阿克苏校园,此次捐赠图书活动成为我市践行“智力援疆、文化润疆”的又一新举措。

我市昨举行“3·15”纪念活动 “放心消费嘉年华”舟山分会场启动



摄影 记者 张磊

□记者 李巧凤 通讯员 陈刚

本报讯 2024年舟山“3·15”消费者权益日纪念活动昨在新城举行,全省“放心消费嘉年华”公益活动舟山分会场活动同步启动。

活动现场,全市消费维权相关职能部门、企事业单位设摊,开展消费维权、珠宝鉴定、药物鉴定等服务,吸引了大量市民参与(见图)。现场还发布了2023年度舟山市消费投诉分析报告、2023年度消费维权十大典型案例、2023年度舟山伴手礼名单;来自我市餐饮、住宿、购物、

汽车销售等行业的商家代表作出“放心消费在舟山”承诺;表彰了2022~2023年度全国消费维权先进个人等一批优秀个人和组织,并为舟山市消费教育基地进行授牌。活动还通过多轮互动问答、小品表演、记者热点关注等形式展示我市消费维权工作情况、宣传放心消费避坑指南等。

此次活动由市场监督管理部门、新城管委会、市新闻传媒中心、市消保委共同主办。活动通过央视视频APP及市新闻传媒中心旗下FM97舟山交通音乐广播、竞舟APP、“舟山交通97”等融媒平台同步直播。

东港将建起全市最大“新能源汽车城”

总投资超亿元,预计7月前建成开业

□记者 翁青青
通讯员 沈碧红 李姿萱

本报讯 挖掘机不停挥舞着铁臂,工人来回搬运材料、焊接钢架。这两天,位于普陀区东港街道新惠

路的普陀新能源汽车集合店项目工地一片忙碌,主体结构已见雏形。

据了解,该项目计划总投资1.06亿元,总占地面积2.12公顷,于去年11月开工,预计今年7月前建成开业。该项目及周边区域将打造成

集汽车销售、修理、检测、售后服务、零配件制造、保险、金融及配套服务于一体的汽车产业园区,成为舟山规模最大、服务最全的“新能源汽车城”,进一步丰富我市汽车业态,也将为我市新能源汽车的推广普及及

拓更加有效的渠道。

目前正在建的普陀新能源汽车集合店项目已引进了比亚迪王朝、零跑、埃安、上汽智己、奇瑞iCAR等较为热门的新能源汽车品牌经销商,下一步将继续加大招商引资力度。

“美之声”结对帮扶10年的小岛老人临终前说: “你们比亲生的还亲”

日前,在定海东岙岛西岙村,定海美之声演唱团志愿服务团队部分成员,与她们结对帮扶10年的97岁老人张德承见了最后一面。

奄奄一息的张德承见到志愿者,忍不住泪流满面:“你们比我亲生的还亲……唉,实在对不起啊。你们风里来,雨里去,饿着肚,走着路……”

“别这么说,我们是比亲生的还亲。不要难过。”美之声演唱团团长曹杏娣边帮他擦眼泪,边安慰他,“阿伯,没事的……”

“不是走了一天,是10年走下来了,我们陪了张老伯10年。”曹杏娣说,张德承是“美之声”最早结对的小岛老人,现在已经从一个岛拓展到13个岛,为1000多位结对老人提供志愿服务,“这条路,真的很不容易,但走得很值得。”



扫一扫 看视频



视频截图

离婚后一再违背承诺拒付抚养费 一失信男子被法院强制执行

失信败德

□记者 汪超群
通讯员 江涛 吴琼

本报讯 离婚后应允的抚养费,在离婚后变成了“空头支票”。日前,普陀失信男子张某被法院强制执行。

张某与张某(女)原是一对育有2个女儿的夫妻,后因感情不合,于2009年协议离婚。双方约定:其中一个女儿跟随张某(女)生活,张某按月支付1000元抚养费直至这个女儿成年。

然而,离婚后,张某一直以各种理由推诿扯皮,拖欠抚养费。催讨无

果的张某(女),于2014年向普陀法院提起诉讼,请求判令张某支付相应抚养费。

经法院调解,张某与张某(女)达成民事调解协议,约定由张某分二期付清所欠款项共计6万元,此后每半年支付6000元抚养费直至这个女儿成年。

不料张某再度违背承诺,到了第一笔欠款给付时间,迟迟没有打款,还玩起了“失踪”。张某(女)无奈向法院申请强制执行。

执行法官第一时间向张某送达执行通知书、报告财产令等文书,但张某不肯露面、态度强硬,声称“没钱,付不了”,一拖再拖。

执行法官调查后发现,张某名下有2辆车,每年还有一笔村集体资产分配款进账,并非没有履行能力。据执行法官介绍,好几次,张某在电话里口头答应筹钱支付抚养费,但转个身又反悔。张某(女)只能每周向法院申请强制执行。

其间,因张某行踪不定、拒接电话,法院请公安机关协助查控,终于在宾馆内将其抓获,以扣押车辆方式,迫使其付清了当期及拖欠的抚养费。

此后几年,张某依旧“赖账”,名下已无银行存款、房产等可供执行的财产,其仅有的一辆奥迪汽车和一辆重型厢式货车,也因不知去向而无法处置。

在依法采取限制高消费、纳入失信名单措施后,面对张某顽固的抗拒态度,执行法官采取“司法拘留+罚款”等方式,强制其履行义务。最近一笔拖欠的1.2万元抚养费,也于今年2月执结。

法官提醒,如约支付抚养费,是为人父母的应尽义务。以反复失信的态度抗拒执行,既违背法治精神,也为道德所不容,切莫以身试法、铸成大错。

全面构建婚恋增值服务体系

上接第1版

以平台搭建促结合 线上线下两手抓 拓展人才“朋友圈”

让青年人才更有归属感,需要搭建交友平台,拓展人才“朋友圈”。目前,很多外来青年人才因对舟山不熟悉,日常保持“两点一线”工作生活模式。不少“社恐”青年倾向于“宅家休息”,自身婚恋交友的主动性不强,报名参加各类线下交友活动的积极性也不高。也有部分“社牛”青年想交友,却无从下手。

如何调动各方积极性,全面提高青年人才婚恋服务水平?市委人才办会同妇联、团市委等部门将打造一个线上线下全方位的交友平

台提上了日程。

线下,“专业化”打造一支红娘团队,吸纳一批热心“舟山丈母娘”“东海渔嫂”“驻军军嫂”进入团队。结合石化人才“四班两倒”、教师寒暑假等行业领域青年人才上班下班特点,结对开展单身青年员工疗休养、节日联欢会、趣味运动会等活动,为青年人才创造交友机会。依托全市20余个主题式人才之家,每月推出嗨歌会、户外运动等青年人才喜闻乐见的特色活动,探索举办石化基地迷你音乐节、嗨玩运动会等潮流文体活动,促进青年人才线下交流。

线上,依托人才码“人才红娘”应用场景将红娘信息精准推送到每个单身适龄青年人才,“精准化”匹配产业人才。同时,我市积极导入专业婚恋机构资源,通过引进相关企业落户舟山,打造专业的线上交友

平台,帮助一些“社恐”青年人才拓展交友渠道。

推进婚恋教育服务解后顾之忧 婚庆蜜月服务一条龙 子女教育有保障

做好青年人才的“服务大管家”。留舟青年如选择在舟山成家,我市还将送上婚庆服务“青年人才套餐”。

市委人才办计划通过举办青年人才婚庆博览会等方式,为迎“人生大事”的青年人才提供婚纱摄影、婚庆策划、酒店婚宴等“一条龙”优惠折扣。还将开辟文旅蜜月“专线游”,定制属于青年人才的小岛网红路线游,送上景区景点、民宿餐饮等优质优惠服务,帮助青年人才会进一步解舟山。

促进放心消费 推动法治建设 定海共享法庭开“3·15”直播

□通讯员 郑钟涛 倪媛媛

本报讯 近日,定海法院围绕“3·15”主题开展“共享法庭·小案大道理”直播活动,各点位共2000余人线上线下同步观看了这场直播。

“刚买的热水器,使用过程中爆炸,人受伤了,向谁索赔?”“用智能手机在网上买东西,不满意的商品怎么退货?”……直播画面中,定海法院金塘法庭干警通过共享法庭平台,就“网购七天无理由退货的理解与适用”“未成年人网络直播大额打

赏涉诉纠纷”“预付式消费涉诉纠纷”等内容以案说法,为屏幕前的市民提供指导帮助。

“这个普法活动对阿拉老年人来说是很好的学习机会。希望法院能多组织这种共享法庭直播课堂,让老年人也充充电。”定海区城东街道桔北社区老年居民张女士说。“共享法庭把消费者权益保护方面的法律知识送到‘家门口’,促进村民放心消费,推动了法治乡村建设。”定海区金塘镇浙平村共享法庭庭务主任高峰表示。

放心消费 浙里最美 六横开展“3·15”主题活动

□通讯员 陈诗逸 记者 沃青青

本报讯 昨天上午,市市场监管局六横分局等部门联合开展“放心消费 浙里最美”“3·15”系列主题活动。

活动中,工作人员现场受理

消费者投诉,为群众提供消费维权指导和消费维权诉讼法律指引,其间共向群众发放宣传资料800余册。同时对周边商户开展诚信经营守法经营宣传,及时替换不合格的电子秤,营造放心消费环境。

嵊泗探索实行“三重一大”决策表单一化管理 强化监督“关键少数”权力运行

□记者 胡园园 通讯员 柴静英

本报讯 近日,嵊泗县纪委监委针对“关键少数”权力运行情况成立专项督查组,对全县各乡镇、县属各单位执行民主集中制和“三重一大”事项决策制度情况展开督查。

督查发现,个别单位存在决策准备不充分、程序不严谨、讨论不深入等问题。结合执行“三重一大”决策制度落实中易发多发问题,嵊泗县纪委监委发挥派驻纪检监察组作用和优势,探索实行“三重一大”决策

表单一化管理,明确决策执行内容、责任部门、完成期限等内容,形成决策事项跟踪反馈和执行效果评估,强力推进“三重一大”决策事项规范化、制度化、程序化。

嵊泗县纪委监委相关负责人表示,将要求派驻纪检监察组做到一听说二问三建议,对有争议的议题及时准确单独记录,一事一档保存留痕;纪检监察组列席人员对每一项决策进行监督,对违反程序的果断叫“停”,对有违规违纪倾向的坚决说“不”。

聚焦汽修企业经营备案违规行为 定海专项整治机动车维修行业

□记者 王倩倩
通讯员 黄莉莎 钱莲

本报讯 近日,定海行政执法队开展辖区机动车维修行业经营备案执法检查专项整治行动。

据了解,此次行动重点检查机动车维修企业备案登记、汽车维修电子档案落实、更新情

况等。对检查中发现许可证照到期未申请机动车维修备案的企业,执法人员督促其尽快按规定办理备案手续。截至目前,共排查机动车维修企业60余家,对17家违规企业出具了《责令改正通知书》,其中已有16家已完成整改并备案。执法人员还通过维修企业微信群,宣传维修备案新规并及时解答疑问。